

Serie de Aumentos Sufre el Flete Marítimo

Una serie de aumentos ha sufrido el flete marítimo afectando seriamente el comercio de exportación e importación del país, así como del resto de Centro América.

Fuentes de la Asociación de Usuarios del Transporte Marítimo de El Salvador (AUSTRAMA) dijeron que la Conferencia Naviera WITTAS está aplicando desde el pasado 31 de marzo un recargo de 1.50 dólares por toneladas el flete para el transporte marítimo entre Acajutla y los puertos europeos.

Las fuentes dijeron que a más de ese recargo, desde el primero de marzo también entró en vigencia otro aumento de fletes para el tráfico con Europa, gravando en 15 dólares promedio por toneladas en el caso de las importaciones y alrededor de 6.29 dólares por

toneladas para el transporte de las exportaciones.

Todo lo anterior, se dijo, significó para Centro América el pago adicional de 12.5 millones de dólares anuales en fletes.

Asimismo se informó que recién se acaba de anunciar otro aumento del 12.5 por ciento para los fletes marítimos correspondientes a las importaciones de la costa pacífica de los Estados Unidos, el cual entrará en vigencia el próximo 15 de julio.

Los voceros de AUSTRAMA dijeron que ante esta situación altamente inflacionaria para la

economía de los países de la región, los usuarios del Istmo han venido realizando esfuerzos a fin de lograr mecanismos de consulta con las conferencias navieras en defensa de los intereses del comercio, pero que la actitud de las conferencias no ha sido receptiva.

Por último dijern que se hacía un llamado a los importadores y exportadores para que, por medio de AUSTRAMA, tomen medidas tendientes a proteger la economía salvadoreña ante las disposiciones unilaterales que adoptan los na-

—Favor pase a la página 41.

25 Nuevos Oficiales Reciben Despachos hoy

Veinticinco nuevos oficiales recibirán sus despachos hoy en acto que se efectuará en la Escuela Militar "Capitán General Gerardo Barrios", como número especial en ocasión del Día del Soldado Salvadoreño.

Los actos estarán presididos por la Junta de Gobierno y en tal oportunidad, el coronel Adolfo Arnoldo Majano leerá un mensaje especial al Soldado Salvadoreño.

Es el primer grupo de oficiales que egresa de la Escuela Militar durante la presente administración y por ello el acto reviste luz especial.

En su mensaje, el coronel Majano se referirá a la labor del soldado salvadoreño como garante de la tranquilidad nacional y de los logros conquistados por el pueblo.

ACTO EN LACABALLERIA

A las nueve de la mañana habrá acto en el cuartel de Caballería, en San Andrés, en ocasión de la juramentación de la bandera por parte de los reclutas de esa unidad militar.

EN LA FUERZA AEREA

Ayer a las once de la mañana hubo graduación de

—Favor pase a la página 33.

500 Reos más Pasarán al Penal de Mariona

La Dirección General de Centros Penales proyecta ubicar en la Penitenciaría de San Luis Mariona, en el menor tiempo posible, a quinientos reos más para ir dando utilidad poco a poco a esas modernas instalaciones.

Mariona está en la jurisdicción de Cuscatancingo, a unos cinco kilómetros al Norte de San Salvador, por Mejicanos.

Las modernas ins-

talaciones, que serán propiamente la Penitenciaría Central, son conocidas en el Ministerio de Justicia como "Complejo Industrial de San Luis Mariona" y el reo, de acuerdo con los estudios y planes, será considerado como un interno y el vigilante, como un orientador.

El proyecto es de avanzada, pero por diversas circunstancias no se ha llevado a la realidad. Las construcciones están ubicadas en una área de veinte manzanas y tienen tres departamentos debidamente separados: a) Para Internos por el Término de Inquirir; b) Para Internos por el Término de Inquirir; c) Para Internos por el Término de Inquirir.

—Favor pase a la página 21.

Acontecer Nacional

ELIGEN NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE SOCIEDAD DE PSICOLOGIA

Recientemente tomaron posesión de sus cargos, los nuevos directivos de la Sociedad Salvadoreña de Psicología, la cual quedó integrada así:

Secretario General, licenciado Ernesto Vela Alvarado; Secretario de Actas y Asuntos Internos, licenciado Angel Huberto Magaña; Secretario de Finanzas, licenciado Teodoro Minerio; Secretaria de Cultura, licenciada, Sofia

—Favor pase a la página 33.



NUEVOS DIRECTORES.— El licenciado José Oscar Ramírez Pérez (izquierda), Subsecretario de Educación y encargado del despacho, dio posesión de sus cargos a los nuevos directores del Ramo. Son ellos, Lic. Luis Alonso Chica, Director de Servicios Generales y contador Carlos López Durán, Director de Aprovechamiento y Suministro. Derecha, el Lic. Alvaro Salvador Morales, Director General de Administración.

Ing. Duarte Niega más Nacionalizaciones

El pueblo salvadoreño sabe que yo, José Napoleón Duarte, jamás le he mentido. Por eso vengo ahora a decirle categóricamente que no habrá más nacionalizaciones. No se nacionalizarán los medios de comunicación, ni los hospitales privados, ni los colegios, ni habrá reforma urbana ni otra cosa que no esté escrita en la Proclama

de la Fuerza Armada y en el documento del 9 de enero.

El párrafo anterior corresponde a la respuesta dada a una de las preguntas formuladas durante la entrevista que un panel de dos periodistas y dos personas invitadas, sostuvieron con el ingeniero José Napoleón Duarte, miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno, en el programa "El pueblo

debe saber", transmitido en el canal 6 de televisión, de 7 a 8.30 de anoche.

Duarte expuso que, ciertamente, ha circulado el rumor de "la nacionalización" de los hospitales privados. Pero en realidad, dijo, lo que ha pasado es que el Instituto Salvadoreño del Seguro Social ha sostenido pláticas con los propietarios de esos centros, con el deseo de convertirse en socio de los mismos, debido a que, al ampliarse sus funciones, necesita más camas.

El ISSS, aseguró Duarte, tiene 10 millones de colones para comprar acciones de los hospitales privados y desea hacerlo a la mayor brevedad posible, pues con ese dinero puede conseguir un mínimo de 500 camas, que le serán sumamente útiles en estos momentos. En cambio, si pensara, por otra parte, en

—Favor pase a la página 23.

cultura nacional que tanto esfuerzo ha costado rescatar del olvido en que se encontraba.

Asimismo, estamos convencidos de que el problema no es hacer los actos circenses en el Teatro Nacional de San Salvador, sino la ideología que sustenta tales declaraciones.

Por consiguiente, son lamentables y objeto de fuerte crítica dos cosas: lo primero, vincular la cuestión elitista del arte o de la cultura y mezclarla con directores o gobiernos del

—Favor pase a la página 17.

8 Millones para Hacer Circo de Teatro Nacional

Por José Abelardo Díaz-Flores.— La sorpresa del siglo la ha constituido el anuncio de la presentación en el Teatro Nacional de San Salvador de actos circenses en lugar de espectáculos culturales.

Aun cuando creemos que tal afirmación no es responsabilidad del nuevo Director, Angel Cañas, sino de su Consejo Asesor, es lamentable que las ideologías políticas o partidarias se ensañen con la cultura, más aun cuando en este caso, se juega con la reputación de un blasón de la

3 Millones para Ampliar los Turicentros Este año

Por José Abelardo Díaz-Flores.— Ayer publicamos la primera parte de esta entrevista con el actual Director Gerente del Instituto Salvadoreño de Turismo, ISTU, Lic. Gerardo Le Chevallier Contreras, en la cual se abordan importantes aspectos relativos al turismo nacional.

En la primera parte, Le Chevallier vertía su concepción personal de lo que es "turismo" y también cómo entendía a su vez el ISTU, la cuestión del turismo.

Hoy publicamos el complemento a esta primera entrevista concedida por el funcionario, aun cuando en

ella se aborda ya específicamente el tema del turismo interno, el turismo nacional, dejando para otra oportunidad los otros ángulos del turismo de exportación y turismo receptivo, en relación a la problemática nacional.

MISION CULTURAL DE TURICENTROS

Por otra parte, menciona Le Chevallier que el turicentro no sólo es el lugar donde se llega para bañarse, comer o pasar un día de descanso, sino que también tiene una misión importante. —Favor pase a la página 15.



NUEVO JUEZ.— El Dr. Felipe Roberto López Argueta es el nuevo Juez 3º de la penal de San Salvador. Viene del Juzgado 2º de lo Civil de Santa Ana. Anteriormente fue Juez de Paz en San Salvador y de Primera Instancia en Chinameca y Dulce Nombre de María y Segundo de lo Penal en Sonsonate.



AMONTONADOS.— Los empleados de los ministerios de Trabajo y Economía que se encuentran ubicados en la Asamblea Legislativa, están siendo "reubicados" para alojar las oficinas del Director y Subdirector del Seguro Social. El amontonamiento de personal de una y otra institución ha provocado tirantez. Los empleados de Trabajo son los más afectados pues cuentan únicamente con una parte de un piso, el 6º, y no los dejan instalarse de acuerdo a las necesidades. Economía se opone a dejarle todo el espacio que le corresponde.